
Analiza Comparativă a Prezenței în Social Media a 10 Centre EUROPE DIRECT din 

România 

1. EUROPE DIRECT Iași: Informare, Educație și Parteneriate Extensive cu Mediul 

Academic 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Extrem de diversificate, cu un accent pronunțat pe 

educația civică, conștientizarea oportunităților europene și promovarea inovației. Se 

remarcă prin includerea proiectelor ecologice, workshop-uri anti-dezinformare și co-

organizarea de evenimente de cercetare de anvergură (EUROINVENT). 

 Parteneriate: Deosebit de vastă și variată, cuprinzând instituții de învățământ de la 

grădinițe la universități de top (UAIC, TUIASI, UMF Iași), autorități locale (Primăria 

Iași, ADR Nord-Est), ONG-uri și instituții naționale/europene (Ministerul Educației, 

Biroul Parlamentului European). Un accent distinct pe mediul academic și cercetare. 

 Public Țintă: Un spectru larg, incluzând copii preșcolari, elevi, studenți, cadre 

didactice, publicul larg și reprezentanți ai instituțiilor. O atenție semnificativă este 

acordată tinerilor și mediului academic. 

 Scop și Impact Potențial: Principalul scop este informarea și educarea despre UE, 

dezvoltarea regională prin colaborare inter-sectorială, creșterea conștientizării civice și 

consolidarea relațiilor comunitare, poziționându-se ca un pilon de cunoaștere. 

2. EUROPE DIRECT Râșnov: Securitate Europeană, Implicare Civică și Educație Non-

Formală pentru Tineri 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Centrate pe educația civică, dezvoltarea 

personală a tinerilor și subiecte strategice europene. Abordează teme de actualitate 

precum securitatea europeană (planul ReArm Europe), combaterea dezinformării (cu 

focus pe DSA), promovarea cetățeniei active prin cluburi de voluntariat recurente și 

sesiuni de orientare în carieră (Biblioteca Vie). De asemenea, implicare în proiecte 

educative de mediu. 

 Parteneriate: Solide, în special cu licee (multe dintre ele școli ambasador EPAS) și 

instituții locale (Primăria Râșnov, Ocolul Silvic Râșnov), precum și organizații 

specializate în educație. 

 Public Țintă: Predominant tinerii și adolescenții, cu un accent puternic pe dezvoltarea 

competențelor civice și digitale. 

 Scop și Impact Potențial: Dezvoltarea competențelor tinerilor (civice, interpersonale, 

critice), educarea civică și democratică, orientare în carieră, promovarea sustenabilității și 

creșterea rezilienței informaționale. 



3. EUROPE DIRECT Cluj: Democrație Europeană, Competitivitate și Implicare 

Antreprenorială 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Axate pe educația democratică, combaterea 

dezinformării și consolidarea competitivității europene. Se disting vizite educative 

pentru elevi, campanii de conștientizare privind subminarea democrației, dezbateri 

complexe pe teme economice (rolul clusterelor, inovație digitală, economie circulară) și 

prezentarea experiențelor participanților la Panelurile Cetățenilor Europeni. 

 Parteneriate: Colaborează cu instituții de învățământ (licee, UBB), autorități locale, și, 

distinctiv, cu rețele și organizații din mediul de afaceri și tehnologie (Enterprise 

Europe Network, Cyber4Women, clustere IT). 

 Public Țintă: Diversificat, incluzând elevi, studenți, cadre didactice, antreprenori, 

profesori universitari, reprezentanți ai autorităților publice locale și publicul larg 

interesat de teme economice și civice. 

 Scop și Impact Potențial: Educație democratică, consolidarea competitivității 

regionale prin dialog între mediul academic, de afaceri și autorități, informare strategică 

privind politici UE și promovarea implicării cetățenești. 

4. EUROPE DIRECT Oradea: Informare Directă, Combaterea Dezinformării și 

Consultări Bugetare UE 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Accentul principal este pe informarea directă a 

publicului larg și a tinerilor despre UE, valorile sale și oportunități, precum și pe 

combaterea dezinformării și facilitarea dialogului la nivel înalt privind bugetul UE. 

Include activități de Ziua Europei în comunitate și școli, promovarea platformei #trUE și, 

în mod distinctiv, găzduirea vizitei comisarului european pentru buget, facilitând 

dialogul strategic. 

 Parteneriate: Cu unități de învățământ, autorități locale și, important, colaborare 

directă cu instituții europene prin facilitarea vizitelor oficiale de calibru înalt. 

 Public Țintă: Publicul larg de toate vârstele, incluzând elevi, studenți, dar și factori de 

decizie, mediul de afaceri și alți actori relevanți în contextul discuțiilor despre bugetul 

UE. Accent pe cetățeni activi. 

 Scop și Impact Potențial: Informare și conștientizare despre UE, consolidarea 

democrației informaționale, implicare în procesul decizional UE prin facilitarea 

contribuției actorilor locali la formarea bugetului, și conectarea priorităților regionale cu 

planurile europene. 

5. EUROPE DIRECT Buzău: Prevenirea Dependențelor, Educație Civică și Creativitate 

prin Artă 



 Tipuri de Activități și Evenimente: Buzău se distinge printr-o abordare axată pe 

sănătatea și dezvoltarea personală a tinerilor, alături de activitățile tradiționale de 

informare europeană. Se evidențiază prin evenimente despre prevenirea dependențelor 

(cu specialiști), concursuri de fotografie "Europa prin ochii mei!" pentru stimularea 

creativității și concursuri de cunoștințe europene ("SĂ CUNOAȘTEM EUROPA"). 

 Parteneriate: Colaborează intens cu licee și școli din județ, Camera de Comerț, 

Industrie și Agricultură Buzău (structura gazdă), specialiști în sănătate și psihologie și 

rețeaua BELC. 

 Public Țintă: Predominant elevii de liceu și gimnaziu, cu un accent deosebit pe 

sănătatea mentală și fizică a tinerilor și pe cultivarea creativității și spiritului civic. 

 Scop și Impact Potențial: Educație pentru sănătate și bunăstare, promovarea culturii 

europene prin artă, informare și implicare civică, dezvoltare personală. 

 

6. EUROPE DIRECT București: Artă, Educație Maritimă, Combaterea Dezinformării și 

Interacțiune Multiculturală la Nivel Înalt 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Centrul din București integrează arta, educația 

specializată și evenimente de anvergură cu impact public larg. Include concursuri de 

creație artistică cu dezbateri despre apartenența României la UE, activități despre "ocean 

literacy" și combaterea dezinformării, și evenimente de Ziua Europei la Palatul Cotroceni 

cu quiz-uri, jocuri și un puzzle de asfalt, atrăgând un public multicultural. 

 Parteneriate: Cu o serie de parteneri de prestigiu și influenți: Institutul European din 

România (I.E.R.) ca structură gazdă, licee din regiune (inclusiv școli-ambasador EPAS), 

instituții europene de top (Comisia Europeană, Biroul Parlamentului European), și 

Președinția României (prin găzduirea la Palatul Cotroceni). 

 Public Țintă: Extrem de diversificat, de la elevi de liceu și studenți (inclusiv 

internaționali Erasmus+), la părinți, bunici, familii din diverse țări și publicul larg. Accent 

pe tineri ca actori activi în construcția europeană. 

 Scop și Impact Potențial: Promovarea angajamentului civic și artistic, educație 

tematică specializată (ex. ocean literacy), combaterea dezinformării, vizibilitate și 

accesibilitate extinsă prin evenimente în locații emblematice, promovarea unității în 

diversitate, consolidarea legăturilor cu instituțiile europene. 

7. EUROPE DIRECT Timișoara: Dialog cu Tinerii, Voluntariat și Oportunități Europene 

în Contextul Centrelor de Tineret 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Timișoara se concentrează puternic pe 

interacțiunea directă cu tinerii, dialogul structurat și promovarea oportunităților de 



implicare europeană, adesea în parteneriat cu organizații de tineret și în spații dedicate 

acestora. Include sesiuni constante din cadrul "Dialogului UE cu tinerii", activități de 

Ziua Națională a Tineretului (treasure hunt, cort informare, ateliere creative), prezentări 

despre oportunități (voluntariat, schimburi de tineri) și educație despre Pactul Verde 

European. 

 Parteneriate: Cu Fundația Județeană pentru Tineret Timiș (FITT) ca structură gazdă 

(membră a Grupului Național de Lucru pentru Dialogul UE cu tinerii), Casa Tineretului, 

organizații de tineret (Epsilon), licee și colegii (inclusiv școli EPAS) și ambasadori 

juniori EPAS. 

 Public Țintă: Exclusiv și puternic concentrat pe tineri (adolescenți și studenți), cu 

accent pe implicarea lor activă în procesele democratice europene și pe dezvoltarea 

personală prin oportunități UE. 

 Scop și Impact Potențial: Implicarea tinerilor în procesul decizional, promovarea 

oportunităților de mobilitate și voluntariat, educație civică și ecologică, dezvoltare 

personală și socializare, crearea unei comunități active de tineri europeni. 

8. EUROPE DIRECT Regiunea Centru (Brașov): Mediu, Coeziune Regională și 

Vizibilitatea Fondurilor UE 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Acest centru se concentrează pe implicarea civică 

în acțiuni de mediu, promovarea coeziunii regionale și evidențierea impactului 

concret al fondurilor europene, în special în mediul rural. De asemenea, adresează teme 

de dezinformare și oportunități generale ale UE. Include plantări de copaci la scară largă, 

campanii "Săptămâna Verde" (cu provocări de mediu în 6 județe), activități de Ziua 

Europei în comunități rurale, dezbateri despre dezinformare și vizibilizarea proiectelor 

europene în zonele rurale. 

 Parteneriate: Colaborează strâns cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru 

(ADR Centru - Romania) ca structură gazdă și partener strategic, Direcția Silvică Alba, 

comunități locale, grupuri de tineri și instituții de învățământ. 

 Public Țintă: Publicul larg din cele 6 județe ale Regiunii Centru, cu un accent pe 

tineri (elevi, studenți) și pe comunitățile rurale. Vizează cetățenii preocupați de mediu 

și de impactul fondurilor europene. 

 Scop și Impact Potențial: Promovarea sustenabilității și a acțiunilor de mediu, 

creșterea conștientizării impactului fondurilor europene, consolidarea identității europene 

regionale, combaterea dezinformării, implicare civică la nivel regional. 

9. EUROPE DIRECT Arad: Cultură, Diversitate, Oportunități Tineri și Socializare prin 

Evenimente Interactive 



 Tipuri de Activități și Evenimente: Arad se distinge prin combinarea evenimentelor de 

informare și socializare cu o puternică componentă culturală, axată pe diversitatea 

etnică locală, alături de promovarea oportunităților pentru tineri. Include "European Pub 

Quiz Night", sărbătorirea multiculturală a Zilei Europei în Piața Catedralei (cu spectacole 

de dansuri tradiționale ale minorităților), sesiuni de informare Eurodesk și oportunități 

pentru tineri în licee, precum și discuții despre valori europene și fake news. 

 Parteneriate: Colaborează cu Centrul Municipal de Cultură Arad (partener cheie 

pentru evenimente culturale de anvergură), Cafeneaua Literară Joy's, licee și grupuri 

școlare din județ, și diverse trupe de dans și ansambluri folclorice. 

 Public Țintă: Diversificat, incluzând tineri (elevi de liceu), publicul larg interesat de 

cultura și istoria europeană, precum și comunitățile etnice locale. Accent pe 

interacțiunea socială și învățarea prin experiență. 

 Scop și Impact Potențial: Promovarea diversității culturale, informare accesibilă și 

interactivă, stimularea mobilității și voluntariatului tinerilor, dezvoltarea gândirii critice, 

consolidarea comunității. 

10. EUROPE DIRECT Sudul Olteniei: Educație, Oportunități Profesionale și Informare 

Strategică pentru Tineri și Profesioniști 

 Tipuri de Activități și Evenimente: Acest centru combină evenimente interactive pentru 

elevi cu o abordare strategică de promovare a oportunităților de formare și carieră 

la nivel european, vizând atât tinerii, cât și profesioniștii. Se evidențiază prin 

organizarea Zilei Europei cu Școala Romano-Britanică din Craiova (treasure hunt, jocuri, 

prezentări) și, în mod distinctiv, prin promovarea programelor de studii europene 

pentru profesioniști (ex. "Executive Master in EU Studies" organizat de CIFE) și a 

stagiilor plătite la Parlamentul European (stagii Schuman). 

 Parteneriate: Colaborează cu Școala Romano-Britanică din Craiova, CIFE (Centre 

international de formation européenne) și Parlamentul European. 

 Public Țintă: Două segmente principale: Elevi (pentru activități educaționale) și 

Profesioniști din județele Dolj, Olt și Mehedinți interesați de specializare în studii 

europene și de o carieră europeană, precum și tineri absolvenți care caută stagii 

internaționale. 

 Scop și Impact Potențial: Consolidarea conștientizării europene în rândul tinerilor, 

dezvoltarea profesională și oportunități de carieră europeană (contribuind la 

creșterea expertizei regionale în afaceri europene), promovarea mobilității și schimbului 

de experiență. 

  



Concluzii Generale privind Prezența în Social Media a 10 Centre EUROPE DIRECT din 

România: 

Analizând cele zece centre, se observă o serie de tendințe și specializări: 

1. Orientarea către Tineri: Aproape toate centrele prioritizează comunicarea și activitățile 

cu tinerii (elevi și studenți), recunoscând rolul lor esențial în viitorul european.  

2. Educație Civică și Valori Europene: Temele recurente includ promovarea valorilor UE 

(pace, solidaritate, unitate, diversitate), semnificația Zilei Europei, importanța 

apartenenței la UE și încurajarea cetățeniei active. 

3. Combaterea Dezinformării: Un subiect de importanță crescândă, abordat de mai multe 

centre (Iași, Râșnov, Cluj, Oradea, București, Arad, Regiunea Centru), reflectând 

preocuparea comună pentru reziliența informațională. 

4. Promovarea Oportunităților UE: Informarea despre programe precum Erasmus+, 

DiscoverEU, Corpul European de Solidaritate, precum și stagii în instituțiile europene 

(ex. stagii Schuman la Sudul Olteniei) este o componentă cheie. 

5. Diversitatea Tematică și Abordare: 

o Mediu și Sustenabilitate: Iași, Râșnov, Timișoara și, în special, Regiunea Centru 

(cu campanii de plantare și "Săptămâna Verde") pun un accent puternic pe acest 

domeniu. 

o Cultură și Diversitate: Arad se distinge prin valorificarea multiculturalismului 

local în celebrarea Zilei Europei. București integrează arta în concursuri de 

creație. 

o Dezvoltare Regională și Fonduri Europene: Regiunea Centru și Cluj se 

concentrează pe impactul concret al fondurilor UE și pe competitivitatea 

economică. Oradea aduce în discuție direct bugetul UE. 

o Sănătate și Dezvoltare Personală: Buzău are o abordare distinctivă prin focusul 

pe prevenirea dependențelor la tineri. 

o Carieră Europeană și Specializare: Sudul Olteniei se remarcă prin promovarea 

activă a programelor de masterat și stagii pentru profesioniști. 

6. Parteneriate Strategice: Succesul centrelor este adesea legat de rețelele puternice de 

parteneri. De la instituții de învățământ, autorități locale și ONG-uri, până la entități de 

cercetare (Iași), agenții de dezvoltare regională (Regiunea Centru), centre culturale 

(Arad), fundații de tineret (Timișoara) și chiar instituții europene de top (București, 

Oradea, Sudul Olteniei). 



7. Evenimente Interactive și Inovatoare: Utilizarea quiz-urilor (Arad, București, 

Regiunea Centru), treasure hunt-urilor (București, Timișoara, Sudul Olteniei), jocurilor 

de rol, atelierelor creative și a evenimentelor în aer liber contribuie la o comunicare mai 

atractivă și eficientă. 

În ansamblu, centrele EUROPE DIRECT din România demonstrează o prezență dinamică și 

adaptată, utilizând social media pentru a informa, educa și mobiliza cetățenii pe teme europene, 

contribuind activ la consolidarea identității și implicării europene la nivel local și regional. 


